

Vážený pán predseda Súdnej rady,
vážený pán predseda Najvyššieho súdu,
vážený pán predseda Najvyššieho správneho súdu,
vážený pán štátny tajomník Ministerstva spravodlivosti,
vážené pani sudkyne, vážení páni sudcovia,

vítam vás v Prezidentskom paláci v tejto slávnostnej chvíli, ktorá je významná rovnako pre vás, ako aj pre naše súdnictvo.

Gratulujem Vám k vymenovaniu na sudcovské posty. Vybrali ste si ťažké, ale krásne povolanie, keďže práve vy môžete významne prispieť k tomu, aby Slovenská republika bola aj naďalej demokratickým a právnym štátom. A aby ju ako právny a spravodlivý štát vnímali aj naši občania.

Som rada, že ešte v závere roka získajú nové posily správne súdy, na ktoré smeruje polovica z vás, a tiež krajské súdy v Žiline a v Nitre, ako aj okresný súd v Leviciach, kde budete pôsobiť ako hosťujúci sudcovia.

Pri každej takejto príležitosti cítim optimizmus, že sudcovský stav získava novú energiu. Vaše životopisy potvrdzujú, že vo vašom prípade sa dostatok síl aj ideálov snúbi s kvalitnou a rozsiahlou odbornou prípravou, a tiež so solídnym množstvom pracovných skúseností, ktoré ste dosiaľ získali. Zároveň som presvedčená, že popri profesionálnej výbave ako rovnako dôležitú vnímate aj morálnu spôsobilosť, ktorá sa s postom sudcu nevyhnutne spája.

Vaše rozhodnutia budú mať vždy dosah na konkrétnych ľudí – či už pôjde o agendu správnych súdov, alebo o rozhodovanie v bežných súdnych sporoch, ktorými sa budete zaoberať. Každý jeden prípad, ktorý budete posudzovať, však rovnakou mierou prispieva k tomu, či občania vnímajú spoločnosť ako spravodlivú, alebo nie. Najspoľahlivejšími sprievodcami na ceste pri hľadaní spravodlivosti budú vaše svedomie a vaša nezávislosť, ktorú vám zaručuje ústava a zákony. Avšak nezávislosť nie ako privilegium, ale ako stav mysle a zároveň ako nevyhnutná podmienka, aby ste sa mohli rozhodovať slobodne.

Na rozdiel od verejných činiteľov, ktorí prichádzajú a odchádzajú v závislosti od výsledku volieb, vy môžete trvalo, nestranne a nezávisle chrániť kontinuitu vlády zákona a rešpektovania práva. A vaša nezávislosť chráni nielen vás, ale v konečnom dôsledku aj samotných občanov a ich právo na spravodlivý a nestranný súdny proces.

Vážené sudkyne, vážení sudcovia,

ešte raz vám blahoželám a prajem vám veľa energie a síl pri napĺňaní takého náročného no krásneho poslania, akým je hľadanie spravodlivosti. Vaše úspechy budú zároveň úspechmi celej našej spoločnosti.

Ďakujem.